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Ata da 2.179ª Sessão Pública da Câmara Municipal de Manhumirim – Aos 

dezenove dias do mês de Maio de 2016, às 20 horas, realiza-se a Sessão Pública da 

Câmara Municipal de Manhumirim, no Plenário Oswaldo Frossard, situado na 

Praça Getúlio Vargas, nº 20, Centro, onde, sob a presidência do Vereador Roberto 

Belarmino Fagundes, os Senhores Vereadores reúnem-se Ordinariamente, estando 

presentes, Ana Paula Bastos Destro Sathler, Benisio Dias Arbuini, Dalbino Cler 

Ramos, Dário de Souza Veiga, Hélio Marcos Mendonça, Ivan Caetano de Oliveira 

Santos, Rodrigo Aparecido Soares, Sebastião Tristão Ribeiro e Sérgio Borel Corrêa. 

Ausenta-se o Vereador João Batista Vieira. EXPEDIENTE: O Presidente pede ao 

Secretário que faça a chamada dos Vereadores para verificação de quórum. 

Havendo número regimental de presentes, o Presidente, após invocar a proteção de 

Deus, declara aberta a Sessão Ordinária. O Vereador Sérgio faz a leitura bíblica. O 

Presidente lê os termos do Art. 22 do Regimento Interno. O Secretário faz a leitura 

da Ata 2.178. A Ata é aprovada. O Secretário faz a leitura da justificativa da 

Vereadora Ana Paula; certificado da servidora Marilac Gaspar do curso à distância 

Introdução ao Direito Constitucional-Instituto Legislativo Brasileiro. O Presidente 

informa que a Vereadora Ana Paula pôde comparecer à Sessão e pede aos 

servidores da Casa que dispense a justificativa. Passa-se a leitura da Indicação nº 

018/2016 de autoria da Vereadora Ana Paula que “Indica manutenção da frota de 

veículos da Prefeitura”; Indicação nº 019/2016 de autoria da Vereadora Ana Paula 

que “Indica aquisição de caixas d’água e bomba para residências”; Indicação nº 

051/2016 de autoria do Vereador Dário que “Indica pintura dos balaústres e guias 

de calçadas na Rua Agripino Casqueiro- Bairro Nossa Senhora da Penha”; 

Indicação nº 049/2016 de autoria do Vereador João que “Indica troca de lâmpadas 

na Rua Suely Damasceno”; Indicação nº 052/2016 de autoria do Vereador Ivan que 

“Indica providências do SAAE”. As Indicações são aprovadas. Passa-se a leitura e 

votação do Projeto de Lei nº 005/2016 de autoria da Mesa Diretora que “Dispõe 

sobre a recomposição geral dos vencimentos dos servidores do Poder Legislativo”. 

Passa-se a leitura da Emenda nº 002/2016 ao Projeto de Lei nº 005/2016 de autoria 

do Vereador Roberto. Passa-se a leitura do Parecer de Redação Final oferecida ao 

Projeto de Lei nº 005/2016. O Vereador Rodrigo questiona se há Emenda da 

Comissão e do Presidente. O Presidente informa que uma Emenda foi retirada por 

não haver Dotação Orçamentária viável, sendo acordado com a autora da Emenda. 

O Projeto é aprovado em Turno Único e numerado como Proposição de Lei 

Municipal nº 1.660/16. Passa-se a leitura e votação do Projeto de Lei Municipal nº 

007/2016 de autoria do Vereador Dalbino que “Disciplina o estacionamento 

temporário e rotativo de veículos em frente às farmácias e drogarias e dá outras 

providências”. Passa-se a leitura do Parecer e da Ata da Comissão de Fiscalização 
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Financeira, Orçamentária e Tomada de Contas- CFFOTC oferecido ao Projeto de 

Lei nº 007/2016. O Vereador Rodrigo fala que o Projeto não cabe Parecer da 

CFFOTC, pois não envolve financeiro, e solicita ao Presidente que desconsidere o 

Parecer lido. Passa-se a leitura do Parecer de Redação Final oferecido ao Projeto de 

Lei nº 007/2016. O Projeto é aprovado em 2º Turno. Passa-se a leitura e votação do 

Projeto de Lei nº 004/2016 de autoria do Vereador João que “Denomina ponto de 

táxi da Avenida Raul Soares, centro da cidade”. Passa-se a leitura do Parecer da e 

da Ata da Comissão de Legislação e Justiça- CLJ, oferecidos ao Projeto de Lei 

Municipal nº 004/2016. O Projeto é aprovado em Turno Único e numerado como 

Proposição de Lei Municipal nº 1.662/2016. GRANDE EXPEDIENTE: O 

Presidente informa que há um Orador inscrito para a Sessão, o senhor Emanuel 

Gomes de Oliveira e informa que seu prazo regimental é de cinco minutos. O 

senhor Emanuel faz convite para o Encontro Jovens PMDB, no próximo dia vinte e 

um de maio; faz repúdio aos comerciantes que abriram seus estabelecimentos no 

feriado dia treze de maio; diz ser uma falta de respeito com os religiosos e 

trabalhadores do comércio local; fala sobre seu requerimento solicitado à Câmara 

para requerer informações junto ao TCE/MG sobre as prestações de contas em 

relação aos Exercícios financeiros dos anos anteriores do município de 

Manhumirim; comenta que há dois pré-candidatos a prefeito com contas sem 

posicionamento no TCE/MG; comenta da falta de benefício do transporte gratuito 

os alunos que estudam fora da cidade e construção de praça de esportes; diz que 

solicitou a prefeita que envie à Câmara pedido para aprovação de Lei de criação do 

Conselho Municipal da Juventude; faz sugestões para a iluminação pública e 

agradece a oportunidade. O Vereador Hélio comenta da tramitação do Projeto da 

LDO na Câmara; cita que o Projeto está nas Comissões; fala que foram feitas seis 

Emendas, comenta sobre elas e benefícios para o município. O Vereador Benisio 

parabeniza o Vereador Hélio pelas Emendas; diz que a LDO é de importância para 

o próximo gestor; diz que fez uma Emenda de importância para edificação e 

aquisição de veículo para o CAPS; cita que veio um recurso para edificação do 

CAPS e a prefeita o perdeu; diz não saber o motivo pelo qual a prefeita não correu 

atrás do benefício; cita que o Projeto estava pronto, e ficou sabendo que o dinheiro 

foi para outro município; diz que a estrutura do CAPS está em péssimas condições. 

O Vereador Sebastião comenta que havia um local pré-determinado para a 

realização do Projeto e desconhece o motivo do Projeto não ter sido realizado. O 

Vereador Rodrigo pede providências da secretaria de meio ambiente para poda de 

uma árvore na Avenida JK, autorizada pelo CODEMA; comenta sobre a verba 

perdida com relação ao CAPS; cita que foi informado que no final do ano passado o 

Executivo pediu uma dotação à Câmara, que limitou liberar a dotação; diz que é 
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preciso buscar esclarecimentos da situação com algum responsável do Executivo; 

pede ao Secretário de Obras para rever a situação das estradas da zona rural. O 

Vereador Dário comenta que não fizeram a pintura dos balaústres e guia de calçada 

na Rua Agripino Casqueiro; fala sobre a frota de carros da prefeitura e contratação 

de veículos para realizar viagens; cita a obra do campo dos padres não finalizada; 

faz comentários sobre aprovação de contas no TCE/MG; diz que irá fazer Ofício ao 

Executivo solicitando informações sobre a pintura dos balaústres e obra do campo 

dos padres. A Vereadora Ana Paula fala que a função do Vereador é fiscalizar e 

legislar; cita que cobra a prestação de contas desde o ano de 2013 que não é feita; 

diz que não está havendo Projetos a serem discutidos; fala que foi eleita para 

fiscalizar assuntos pertinentes ao município e o TCE/MG tem seu papel; comenta da 

frota de carros da prefeitura; fala sobre a contemplação de duas unidades do CAPS 

que não foi aceita pela administração; diz se comprometer em trazer documentos 

que comprovem que o CAPS era para a cidade e não foi aceito passando a vez para 

outro município. O Vereador Ivan parabeniza a manifestação do senhor Emanuel; 

diz que como cidadão está tentando viabilizar junto ao Ministério Público e o 

TCE/MG o envio à Câmara das contas da atual prefeita e do ex-prefeito; fala que é 

preciso apoio à fiscalização do município; comenta sobre os ônibus estacionados na 

subida da Rua Virgílio Rodrigues causando transtornos no trânsito. O Vereador 

Sérgio fala sobre as lâmpadas queimadas na Rua Frei Francisco e faz cobranças a 

secretaria competente para providências; comenta sobre os comércios que abriram 

no feriado; diz que a Lei tem que ser cumprida; fala da necessidade de um 

engenheiro de trânsito para olhar a sinalização da cidade. O Vereador Dalbino cita a 

questão da Rua Virgílio Rodrigues; fala que a subida de carros era proibida e tinha 

que dar a volta pela rodoviária; diz que foi mudado pela atual gestão que deverá 

responsabilizar em caso de acidente. O Presidente faz comentários das obras 

realizadas no município; fala da audiência pública realizada na última terça-feira na 

Câmara para padronização dos táxis; comenta os serviços prestados de iluminação 

pública; fala que está sendo cobrado o Edital do concurso público; convoca para a 

próxima Reunião Ordinária dia 25 de Maio de 2016 e declara encerrada a reunião, 

do que para constar lavra-se esta ata. 
 

 

 

 

(a)ROBERTO BELARMINO FAGUNDES 

PRESIDENTE 

 

(a)DÁRIO DE SOUZA VEIGA 

SECRETÁRIO

 


